

大雪已在路上 春节依然雨雪

本报讯(株洲晚报融媒记者/王娜)株洲人等雪的情绪,这几天似乎已经爆发了。

市气象台说,最新预测:今天白天,株洲是小雨或小雨夹雪,晚上转为小雪,气温3—4℃;明天,北部大雪,南部雨夹雪或小雪,气温持续走低,0—1℃。

本轮降雪,到周日(腊月二十八)就停了,但将迎来本月以来最低气温-2℃,到时候,部分地区会出现冰冻。

当然,春节后的降雪更为关注,其雨雪最强时段为正月初二(2月2日)前后。

昨天,市气象台发布气象专报称,春节期间气温偏低,前期1月31日至2月4日,以低温阴雨(雪)天气为主,其中1月31日夜间至2月2日(正月初二),全市又有一轮雨雪过程,最低气温0—1℃,最高气温2—3℃;正月初五前后有短暂好转,正月初六以后又有新的雨雪过程。对几次冷空气带来的雨雪、冰冻,大家也要提早做些准备。

今天 小雨转小雪 3—4℃  
明天 大雪 0—1℃  
后天 阴天 -2—4℃  
(市气象局27日16时发布)

影讯

美达影城(1月28日)

穿过寒冬拥抱你  
10:00 10:50 13:10 14:25 15:30 16:30  
17:50 19:10 20:10 21:30 22:30  
以年为单位的恋爱  
10:50 13:25 14:40 18:30 19:50 21:25  
22:15  
李茂扮太子  
12:40 14:30 16:15 17:15 18:50 20:20  
22:45  
误杀2  
09:55 12:10 16:50 19:10 20:30 21:50  
反贪风暴5:最终章  
11:35 12:50 15:25 16:40 20:45 22:35  
汪汪队立大功大电影  
09:55 11:00 12:50 14:35 18:10  
黑客帝国:矩阵重启  
10:10 12:20 15:00 17:40  
芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)  
订票热线:28106878

开奖

(开奖日期:2022年1月27日)

福彩

双色球 第2022012期  
中奖号码:04 07 08 29 30 31 01  
3D 第2022027期  
中奖号码:8 7 7

体彩

排列三 第2022027期  
中奖号码:9 2 4  
排列五 第2022027期  
中奖号码:9 2 4 2 2

三大冬奥村正式开村

北京冬奥会北京、张家口、延庆三个赛区的冬奥村27日正式开村。

当日,北京冬奥村迎来了20多个国家和地区代表团,超过300名运动员和随队官员入住。据悉,在冬奥会期间,北京冬奥村将接待44个国家和地区的代表团近1700名运动员和随队官员。

据介绍,北京冬奥村分运行区、居住区和广场区三大区域。当运动员抵达冬奥村后,第一站就是运行区的代表团接待中心,经过安检和证件激活确认后,“村民”将直接进入居住区,开启北京冬奥会之旅。在居住区,除了有温馨舒适的住宿服务外,还有健身中心、娱乐中心、综合诊所等相关功能空间。此外,冬奥村还提供健康安全、丰富多样的餐饮服务,菜单经国际奥委会批准,共有678道菜品,每8天循环一次。(据新华社)



▲1月27日,中国体育代表团成员抵达张家口冬奥村。新华社记者/杨世尧 摄

冬奥会允许运动员领奖时短暂摘口罩

国际奥委会和北京冬奥组委近日宣布,根据防疫手册要求,北京冬奥会奖牌得主在领奖时可以短暂摘下口罩并留影纪念。

根据最新科学分析,颁奖仪式做出一些调整,如奖牌得主可以短暂摘下口罩拍照,这既可以

分享运动员的喜悦,也能够帮助媒体记录运动员职业生涯最珍贵的瞬间。这一规定从26日生效。(据新华社)

春晚进行第四次彩排 科技助力武术舞蹈

1月27日,中央广播电视总台《2022年春节联欢晚会》进行第四次彩排。今年春晚首次运用LED屏幕打造720度穹顶空间,巨幕穹顶设计使观众席与主舞台浑然一体,构成一个延展性极强的立体演播空间,突破了传统晚会的观演关系。

今年春晚舞台晚会融合了XR、AR、全息扫描和8K裸眼3D呈现等新技术,突破时空限制,在新科技助力下,今年春晚

为节目的创意呈现提供了无限可能,给观众带来更加真切的感觉,尽显科技与艺术的融合之美。在少儿节目中,720度的环幕幻化为浩瀚星空,以孩童视角畅游无限宇宙;在冬奥主题节目中,采用AI多模态动捕系统,北京冬奥会和冬残奥会吉祥物“冰墩墩”“雪容融”携手在场馆上空翩翩起舞。(据新京报)

武术和舞蹈节目突破现有表演空间,演员与虚拟空间的交互更加自然。今年,总台还将首次推出“竖屏看春晚”,为受众提供全新的视觉体验。全新竖屏视角,构图更聚焦,细节更清晰。用户可在央视频、央视新闻、央视文艺新媒体平台以及微信视频号上体验沉浸式看春晚。(据新京报)

行程码带星 返株要隔离吗?

本报讯(株洲晚报融媒记者/杨凌)年关将至,不少在外务工的株洲人也开始咨询株洲的疫情防控政策。1月27日,邱先生致电本报热线28829110反映,他在上海工作,这个月底计划回株洲陪父母过年。“行程码呈绿色但有星号(\*)是怎么回事?要隔离14天或原路返回吗?”邱先生说,他现在最担心的就是自己带星号的行程码能否顺利返乡。

针对他关注的防疫问题,昨日,记者咨询了株洲市疾控中心 and 芦淞区卫健局。

行程卡的星号是什么?株洲市疾控中心副主任冀乃宏介绍,通信行程卡带星号者,表示在过去14天访问过的城市中目前存在中等或高风险区域(如目前的北京市、上海市、天津市、郑州市),但并不意味实际访问过这

些中等和高风险区域。行程卡绿码有星号要隔离14天或原路返回吗?冀乃宏表示,绿码带星并不意味着对持码人“一刀切”。返乡居民需咨询居住地所在区一级的疾控部门,落实管控措施。

随后,记者联系了芦淞区卫健局。芦淞区卫健局表示,邱先生的情况可以返回芦淞区,但需准备好几样东西。首先,入株前,邱先生需要通过扫“格防码”或者登录“株洲卫健”微信公众号,主动申报个人信息、健康状况、核酸检测结果等。其次,邱先生需持48小时内核酸检测阴性报告。邱先生还需提前两天向到达地所在社区(村)报备。最后,在落地株洲后,邱先生要再进行一次核酸检测。(据新华社)

时事短讯

●记者27日从人力资源和社会保障部获悉,2021年,全国各级劳动保障监察机构共查处各类劳动保障违法案件10.6万件,其中查处工资类违法案件6.3万件,共为85.3万名劳动者追发工资等待遇79.9亿元。

●1月27日,国防部新闻局局长、国防部新闻发言人吴谦表示,北京冬奥会“朋友来了有好酒”,而中国军队对外部挑衅、突发事件也是有充分准备的。

●美国和北约26日分别向俄罗斯递交了有关安全保障问题的书面回复。俄官员表示,有关回复不能令俄罗斯满意,俄方不会接受。

●韩国联合参谋本部27日说,朝鲜当天向朝鲜半岛东部海域方向发射不明发射体。(据新华社)



每一粒沙子都将拥有自己的IP地址  
入选全国试点城市,株洲跑步进入IPv6时代

●全国22个IPv6技术创新和融合应用综合试点城市公布,株洲与上海、深圳、雄安新区等一同入选

●相比32位的IPv4,IPv6地址长度为128位,具有巨大的地址空间

●到2023年底,我市将基本实现城市网络、平台、应用、终端和各行业全面支持IPv6

A02

全力以赴 迎战冰雪

A03

▼今晚,新一轮雨雪冰冻来袭,我市昨启动低温雨雪冰冻灾害IV级应急响应。1月26日晚,全市防御低温雨雪冰冻灾害工作视频调度会召开。曹慧泉指出,要全力以赴做好保民生、保交通运输、保供电、保安全、保稳定等各项防范应对工作,将极端天气不利影响降到最低。图为市市政工程维护中心等应急部门正在做抗冰雪物资储备和设备维护。株洲晚报融媒记者/伍婧雯 供图



大雪打算这样下

制图胡兴鑫

A 今日夜间至明日,市区、醴陵有中到大雪,积雪深度可达3至5厘米,攸县、茶陵、炎陵有雨夹雪或小雪

B 1月30日降雪暂歇,夜间最低气温降至-2℃左右,部分地区有冰冻

C 1月31日夜间至2月2日,全市又将有一轮雨雪过程,北部有小雪,南部以雨夹雪为主

半个月接到小区照明投诉上百起 小区路灯“失明”,谁之过?

A06-A07

行程码带星 返株要隔离吗?

A12

洞见

中行取消借记卡年费,期待更多银行跟进

子枫

1月25日,中国银行官网公告称,为积极响应人民银行、银保监会等监管机构及行业协会号召,进一步加大减费让利力度,自2022年2月1日起取消个人借记卡年费和小额账户管理费。现实中,一些银行往往有意钻政策空子,不仅不主动告知储户免

2014年联合发布商业银行服务收费新规,推动银行免收借记卡年费和个人账户管理费,但各家银行依然不情不愿,拖泥带水,不甘心放弃这块诱人蛋糕。虽然按照商业银行服务收费规定,在一定条件下,借记卡可以继续收年费,但监管规定毕竟是底线,而银行需要承担的社会责任,不能停留在底线水平,理应为积极地执行新规,回应民众的期待。

取消个人借记卡年费,中国银行无疑是“第一个吃螃蟹”的。虽然这些年来,银行卡年费屡屡引发争议,国家发改委、银监会也早于

则免”,反而在储户申请免费时,设置相关条件,如要求本人携带相关证件前往开户行办理才可取消等。可以看到,借记卡年费之所以被诟病,不仅是因其收费和服务不匹配,还有个重要原因是,现实中被动办卡、重复办卡问题较为普遍。各家银行为推广自家的业务,与用人单位合作,通过各种捆绑,让用户办了一堆银行卡,从工资到交通费、养老等都要办理指定的银行卡。由此导致许多银行卡利用率很低,甚至处于睡眠状态。在此

情况下,银行通过收年费薅用户的羊毛,不仅有违商业道德,更有为用户“挖坑”的嫌疑,往往用户卡里没多少钱还被“倒扣”年费。实际上,年费收入相对于银行庞大的营业收入而言,占比很小。为了这笔钱,与用户较劲、与舆论对抗,实在是有些得不偿失。所以,与其坚持收费,在免费政策上玩小聪明,坐等用户主动申请,还不如主动全面取消。

如今,中国银行已经打响了免费第一枪,且收获了一片好评,其他银行也该跟上了。

(本栏目欢迎投稿,已发稿的作者请联系本报编辑部领取稿费。)